

Таджикистан: пресса о прессе, № 23 (75), 2007 г.

Обзор еженедельных газет за 7 июня 2007 года

В рубрике СМИ еженедельник «Азия-Плюс» (№23 от 07.06.07) публикует материал корреспондента радиостанции «Немецкая волна» Нигоры Бухари-заде «Новый пресс-центр в Душанбе». Корреспондент приводит слова главы Бюро ООН по миростроительству в Таджикистане Владимира Сотирова, одного из инициаторов создания этого центра: «Пресс-центр должен стать независимой, неправительственной организацией для проведения обучения и тренингов журналистов, для повышения их профессионализма, для проведения встреч с руководителями страны, прибывающих сюда иностранных организаций. И мы очень надеемся, что этот центр, действительно, станет стержнем развития независимой прессы в Таджикистане». Свой взгляд на перспективы РПЦ высказал председатель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев, который считает, «чтобы Республиканский пресс-центр стал действительно родным домом для прессы, журналисты должны сами принять активное участие в его становлении, помочь на первых порах его сотрудникам в организации пресс-конференций и налаживании контактов с официальными лицами». Приводится в статье и мнение «скептика» журналиста Фахриддина Холбека: «Не думаю, что доступ к информации после создания этого пресс-центра улучшится. Потому что проблема доступа к информации исходит из определенной государственной политики - правительство хочет распространять только ту информацию, которую считает нужной».

Открытие Республиканского пресс-центра посвящена также информация «Открыт пресс-центр», опубликованная в еженедельниках «Курьер Таджикистана» (№23 от 07.06.07) и «Вечерний Душанбе» (№23 от 07.06.07) в заметке «У журналистов Таджикистана появился новый пресс-центр».

«Радио Таджикистана перешло к цифровому вещанию», сообщается в газетной заметке еженедельника «Фараж» (№23 от 07.06.2007г.). Радио "Таджикистан" стало цифровым», об этом со ссылкой на председателя Комитета по телевидению и радиовещанию при правительстве Таджикистана Асадулло Рахмонова пишут «Факты и комментарии» (№23 от 07.06.07). По словам А. Рахмонова, цифровое оборудование уже приобретено и частично установлено. На эти цели из госбюджета страны было выделено более 1 млн. сомони (около \$300 тыс). Оборудование было закуплено в Японии, Англии и Канаде, где вещание производится по аналогичной системе. Радио "Таджикистан" было образовано 10 апреля 1930 года. После приобретения Таджикистаном независимости для пополнения информационного пространства в 1992 году была образована студия "Фуруги Ориено" и в 1999 году радио "Садои Душанбе". Палитра программ многогранна, ежедневно радио "Таджикистана" вещает по 56 часов на различных частотах.

1 июня нынешнего года приступила к вещанию еще одно государственное радио в Таджикистане под названием «Овози тоджик», о чем сообщается в еженедельной газете «Миллат» (№23 от 07.06.2007г.) - «Овози тоджик» в информационном пространстве Таджикистана». Данное радиовещание намерено выходить в эфир каждый день в протяжении 16 часов на таджикском, (фарси-дари), русском, узбекском, английском и арабских языках.

И близко к этому еженедельник «Нигох» (№ 23 от 07.06.2007г.) опубликовала давнюю статью из архива Туракула Зехни под названием «Стиль «Овози тоджик», выдержки которой взяты из газеты «Овози тоджик» от 26 августа 1928 года, где в частности цитируется: «Газета, журнал и книги, являющиеся научными, литературными, политическими источниками и навязывают ... идеи толпы народа, должны быть ясными, понятными, приятными и интересными».

В Интернете выйдет «Новый сайт НИАТ «Ховар», о чем сообщает еженедельник «Зиндаги» (№ 23 от 07.06.2007г.). С 2002 года это уже третий по счету сайт Национального информационного агентства «Ховар» выходит в Интернете. Новый сайт от прежних отличается тем, что на данном сайте все информации будут предоставляться посетителям на пяти языках: таджикской, русской, персидской, английской и арабских языках.

Еженедельник «Курьер Таджикистана» (№23 от 07.06.07) публикует материал о начале реализации проекта Центра информационно-коммуникационных технологий - «Создание единого информационного портала общественных объединений РТ и усиление информационно-технического потенциала местных НПО». Целью проекта является содействие в установлении диалога и тесного взаимодействия между организациями гражданского общества с государственными и коммерческими секторами путем использования современных информационно-коммуникационных технологий.

«Искатель неизведанных судеб», так озаглавлен материал Манижы Курбановой в еженедельнике «Азия-Плюс» (№23 от 07.06.07). Статья посвящена 50-летию известного таджикского журналиста, писателя Умари Шерхон, его деятельности и творчеству.

Еженедельник «Азия-Плюс» (№23 от 07.06.07) сообщает о новинке на медиа-рынке страны. Впервые газеты начала выпускать специальное приложение к еженедельнику - «авто-plus» для автолюбителей.

«Факты и комментарии» (№23 от 07.06.07) со ссылкой на информационное агентство «Вароруд» сообщают о том, что в Согдийской области запретили печатные издания соседнего Узбекистана, незаконно распространяемые в Таджикистане. В информации приводятся слова директора Согдийского областного управления "Тоджикматбуот" Нурулло Зиебоева, о том, что газеты из соседней республики поступают в область нелегальным путем. Поставщики не платят налоги и не имеют лицензию для ведения предпринимательской деятельности. Приостановление реализации газет из Узбекистана, по его словам, мера временная, до тех пор, когда печатная продукция начнет ввозиться законным путем». Об этом также сообщают еженедельные газеты «Зиндаги» (№ 23 от 07.06.2007г.) и «Миллат» (№23 от 07.06.2007г.) в одноименной заметке «Издания Узбекистана запрещены в Согдийской области».